
令和２年度第２回 PTA･校名等部会 会議要旨 

 

とき 令和２年８月２０日（木） 

ところ 庁舎１階まなびの広場 

 

※会議の主な内容は以下のとおり 

 

部会長：定刻になったので、令和２年度第２回 PTA･校名等部会を開始する旨を告げる。 

(13:30開始) 

 

事務局：制服の選定方法等に関して意見を求める。 

○各小中学校の児童生徒代表への聞き取り調査や前回の部会での協議を踏まえ、制服はブ

レザー方式とし、①一年通してポロシャツを使用する案、②冬服ではカッターシャツに

ネクタイかリボンを着用する案、③カッターシャツのみでネクタイ・リボンなしとする

案の３つの案から選んでもらうアンケート様式案を用意しました。例えば、放課後の時

間に制服のサンプルを各学校に持参して、子どもに実物を見てもらってその場でアンケ

ートに答えてもらうような方法を考えています。 

⇒あまり細かな点までアンケート調査するとかえってまとまらないと思うので、シンプル

な調査項目にした方がよいと思います。 

〇アンケートの実施時期はいつ頃の想定ですか。 

⇒このアンケート案でよければ９月にも実施したいと思います。 

〇アンケートの対象学年はどうしますか。 

⇒あまり低学年の児童に聞いても判断に困るかもしれないので、４年生以上ぐらいでいい

のではないですか。 

⇒北方学園で制服を着るのは今の低学年の子たちなので、様式は長子配布にして子どもだ

けではなく保護者と一緒にアンケートに答えてもらう形式の方がよいと思います。 

〇保護者や一般の人にも制服のサンプルを見てもらうため、一定期間役場に閲覧会場を設

けてはどうですか。 

⇒サンプルを各学校に持参する方法では子どもしか実物が見れないので、役場で閲覧でき

たりアンケートに回答できたりする方がよいと思います。 

〇保護者の方は、児童生徒の意向調査によってブレザー方式とすることや現行の制服と金

額があまり変わらないことを知らないので、アンケートにはそのあたりのいきさつを記

述しておくべきだと思います。 

 

※制服の選定については、事務局案をベースに児童・保護者向けにアンケートを実施して

大まかな方針を決めることとし、その後詳細について専門部会にて協議を進めることに

決定した。 

 



事務局：校章の選定について意見を求める。 

 〇学校名は８月２６日の開校準備委員会にて決定される見込みです。学校名が決定する

と、次に校章の選定を行う必要があります。 

 ⇒校名の選定と同じように、２校にふさわしい校章を一般公募してその中からアンケート

調査を実施して決定する方式がいいと思います。 

 ※校章に関しては 10月広報及びホームページにて一般公募し、その後アンケート調査を行

うこととした。 

 

事務局：その他、校歌や PTA組織に関する意見を求める。 

 〇校歌については、北小と西小の校歌は同じほぼ同じなので、北学園は北小・西小と北中

の校歌を使い、南学園は南小と北中の校歌を使う方法か「北方のかほり」を使う方法も

あります。また、開校後にそれぞれの校風にあわせた新しい校歌を作ろうという機運が

高まれば、その時に検討すればよいと思います。 

 〇今年度から北方小学校の PTAは参加希望制に変わったとのことですが、どのような現況

ですか。 

 ⇒コロナの関係で実際にはほとんど活動できていない状況ですが、保護者全体の７割程度

の加入率です。未加入の理由は、任意加入となり会費の使途が不明確だからという意見

が多いようです。各種イベントや事業については全て PTA執行部が行うこととし各クラ

スごとの役員はおいていないので、執行部の人数は増員していますが負担は増える見込

みです。 

 〇PTA会費から卒業記念品を子どもたちに渡したりしますが、未加入で会費を払っていない

家庭の子どもへの対応はどうなるのですか。 

 ⇒未加入の子には渡さないという訳にもいかないので、渡す方針で考えています。 

 〇北方学園における PTA組織は、単に既存の小中学校の PTA組織を継続するものではな

く、新しい２つの学校に新しい組織を立ち上げるという考え方になると思います。PTA校

名等部会としては、今の北小 PTAの取り組みについては随時情報提供をお願いしたいで

すが、北方学園の PTA組織に関する協議とは切り離して検討していく必要があると思い

ます。 

 

部会長：本日の協議は以上とする。次回の協議は１０月２１日（水）午後１時３０分から開

始することとする。 

   （15:00終了） 


